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l.aptulajdonoH és felelős szerkesztő :

Bánóczy Ferencz.
,Szerkesztési iroda : líováesutcza 380. sz. Rúd dali Az

Szerkesztö-tArs

Karaa Tamás.

Előfizetési felliivás.
Lapunk október—deczemberi folyamára 2 

forintjával előfizetést elfogad a szerkesztőség, s 
Werfer Károly könyvkiadóhivatala Kassán. Vi­
déken minden cs. k. postahivatal utján előfizet­
hetni.

Azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük 
e hó végével lejár, tisztelettel felkérjük, hogy a to­
vábbi megrendelést mielőbb megtenni sziveskedje- 
nelc. A kiadó-hivatal.

Mi módon biztosíthatják kisebb földbirtokosaink 
anyagilag gyermekeik jövőjét ?

(1. Pályamű.)

III.
(Folyt, és vége.)

Végre szóljunk magáról az életpályáról különösen, 
melyre a kis földbirtokos nevelhetné gyermekeit; s most 
már tulajdonképen melyik tér volna az, a melyiken egyik 
vagy másik élet-pálya volna a legbiztosabb jövője ?

Itt előre kell bocsátanunk, hogy midőn élet-pályá­
ról van szó, mint a mely az egyéniség egész világának 
szükebb kőre, nem lehet eléggé ajánlani a szülőknek, 
hogy az életpálya megválasztásában tapintatosak legye­
nek, minthogy a rósz választás a szülőkre és gyerme­
kekre nézve egyaránt megboszulja magát. Ha a szülök 
elfogultság, vagy bármi okból az ifjút nem azon pályára 
nevelik, melyre az mintegy született : az egész életén át 
elégedetlen, kibékületlen lesz, mivel egész életén át azt 
kell tennie a mit nem szeret, s épen nem azzal kell fog­
lalkoznia, a mivel szeretne; folyvásl azon oltliallan vágy 
emészti, bár azon másik életpályán lehetne, a melyen 
liile szerint jobban boldogulna. Ez fölér a rabsággal, a 

számkivetéssel.
Hogyan boldoguljon valaki azon az életpályán, 

melynek egész lélekkel nem él? melyen csak teste van, 
mint valami gép, inig lelke egy egészen már tér felé 
sovárog Az a legszerencsésebb ifjú, a ki azon életpályára 
neveltetik, melyre a természet nem csak hajlammal, ha­
nem ennél fogva a legkifejthetöbb testi és lelki tulajdo­
nokkal áldva meg, arra legképesebbé tette.

Az életpálya megválasztása olyan életbe vágó kér­
dés, mint a férjhez adás és házasulás ; mert lia az illető 
a világba lépésnél „megbotlik, végig botorkálja az egész 

életet.“
A mi pedig az. átalános tért, s azon az egyes élet­

pályák megválasztását illeti, nem mondjuk, hogy a kis 
földbirtokosok gyermekei a tudományos tértől, a politi­
kai, közigazgatási, törvénykezési, ügyvédi stb. pályáktól 
vógkép forduljanak el; de mint oly elvitázhatlanul látjuk, 
hogy mind az ország fekvése, helyzete, mind a társa­
dalmi viszonyok s a művelődési haladás hivatásszerűen 
jelölik ki az irányt, a kis földbirtokosoknak pedig anyagi 
tehetségük nem engedi a hosszas köllckezést, s a mi 
sürgeti az ifjúnak minél előbb jövedelmező pá­
lyára való juthatását : ezek együtt véve kény­
szerítik s utalják a kis földbirtokosok gyermekeit fis), 
hogy mint a nálunk eddig legkcvésbbé elfoglalt, s igy a 
leendő leghálásabb tért foglalják el, minő a közgazdaság
- (mezei gazdálkodás, szőiöszet, borászat, kertészet, 
stb.) az összes kézmü-ipar minden ága, a gyáripar, a 
mfllan, bányászat, és kereskedelem, szóval az Sínes ipar
— de csak is szakképzettséggel való müveiéit. 

Magyarország földe oly áldott, hogy az okszerű
termelés, az ipar, s a kereskedelem, minden vidékén — 
szakképzettséggel művelve a leghálásabb. Alkalmilag

szólva pedig, Magyarország felső vidéke a gyáriparra 
oly alkalmas, hogy jobbat már kívánni sem lehelne : 
van elég s felette olcsó tüzelő anyaga, és folyó vize 
(patakja), tehát ereje annyi, a mennyire gépek állal 
sokszorozni csak kívánhatjuk. ")

Mivel pedig, mint előbb mondottuk, nálunk a tudo­
mányosabb műveltség kiselfb töredékben előbbre haladt, 
mint átalában a közmivelödés, más szóval: a tudományos 
műveltséggel bírók — voltaképen csak a Januló* em­
berek — száma aránylag több, mint az összes ipar- és 
mtttani pályákra kellő képzeltségüekké, ’) vagy a kép­
zett mezei gazdáké, — mit eléggé igazol a zen szomorú 
tapasztalás, hogy inig egy-egy hivatalra több száz pá­
lyázó vari, s annyi a (tanult) proletár, addig alig látunk 
vagy hallunk egy-egy magyar kereskedői házat, gyárt, 
ipar telepet, vagy vállalatot alapítani; — e szerint az 
ország területi és népességi nagyságához képest e tér 
(okszerű termelés, ipar és kereskedelem) nem csak 
mindig biztos és hálás, de mig kellő arány nem lesz, — 
addig s igy ez idő szerint és még soká a leghálásabb 
lesz.

Kézzel foghatólag tapasztalhatják a földbirtokosok, 
hogy magában a termelésben is csak az aránytalanság 
kipótlása a legjövedelmezőbb ; t. i, az a productum fizet 
legjobban, melylyel a piacz még nincsen elhalmozva. Ez 
áll az emberrel az élet minden pályájára nézve. A hol s 
a mire sok ember van, ott, s arra olcsó az ember, mert 
nagy a concurrenlia. Az. a legszerencsésebb ember, a 
ki a helyzetet fölismeri, s haladását, mánkásságát a sze­
rint irányozza. Mindenben az aránytalanság kipótlása a 
legokszerübb s legjövedelmezőbb vállalat.

Végre tehát Magyarországnak földirati fekvése, a 
szomszéd r -Ságokhoz való helyzete, miveltségi állapota, 
mivelödósi haladása, társadalmi és más viszonyai olyanok 
hogy a szülök átalában, s igy különösen a kis földbirto- 
sok is csak úgy biztosíthatják családjaik s illetőleg 
gyermekeik jövőjét anyagilag, ha az előre haladott né­
pek példája után, minden előítélet, elfogultság s pangás-

Ifj. Werfer Károly.
Kiadó-hivatttl :

l’uutcza 84(2 sz. a. a ferencziek egvhAza mellett.

hói kibontakozva, gyermekeik neveltetésében azok szel­
lemi és physical fejlődését aránylagnsan, üsz.hangz.atosan 
fokozzák, t. i lelkileg és testileg jól kifejlett, erős em­
bert nevelnek, gyakorlatibb, a vagyon elosztásában cszé- 
lyesebb fde méltányos), a házasitásban — (férjhez adás) 
egyenes, nyílt, elfogulatlan, a háztartásban pedig álsze- 

1 mérinesség nélküli, takarékosabb 8) irányt követnek, s 
; igy gyermekeiknek az életre első s legvonzóbb jó példát 

is adnak.

») Az olcsón szerzett tűz, s a majdnem ingyen víz. 
a gépek segítségével roppant sokszoroz.z.a az erőt, mint­
hogy sokat dolgozik ; ezáltal sok hasznot ad, mig fo­
gyasztása kevés ; sok ember és állat helyett dolgozik s 
kevés helyet fogyaszt, inneu a roppant haszon. Féld. egy 
100 lóerejü gép 8 — 900 ember-erőt pótol, s egy ily 
fonógép 50,000 orsót hajt, 200,000 fonó személy helyett 
dolgozván ; egy ily gépnél mégis 750 személy foglalko­
zok, és pedig folyvásl. Helyén látjuk itt helyre igazilani 
azon téves gondolkozást, mintha a gépek ártalmára len­
nének a mánkás népnek, a napszámosoknak ; sőt ellen­
kezőleg, a gépek soha sem szorítják ki a műnkéből az 
emberi kezeket, inkább több embernek adnak foglalko­
zást, s a különbség csak abban all, hogy ogyanazon 
munkál hamarabb végzik el. De mivel a fogyasztás nagy 
a gépeknek émbereikkel együtt mindig van inunkájok, 
mi által a külbehozatall feleslegessé, a kivitelt ped.g 
lehetővé teszik. Annak pedig, Imgy nálunk a gyártmá­
nyok drágábbak mint a küllőidről bohoz.ottak, azaz oka, 
hogy otl nagyban, nagy forgalomban, s igy kevés per- 
czentre dolgoznak, lehat mégis több hasznuk vau a 
vállalkozóknak, mint itt azoknak, a kik kevesebbet hoz­
nak forgalomba, de nagyobb perczent mellett. Az meg 
már a magyar embernek természetében van, hogy — 
mert nagyban szeret költekezni, rögtön akar gazdulni, 
„agy perezontre akar dolgozni, azért bir nálunk lassan 
indulni virágzásnak a gyáripar — egyéb okot elhall­
gatva. A hol gépek által s gyárilag dolgoznak, ott nem 
szegényedik a nép, sőt azon országok minden tekintet­
ben a legvirágzóbbak.

i) A párisi keresk. kamara jelenlese szerint 1*64- 
ben Fárisban és határában 101,171 gyáros (iparos) 
volt; ezek közül 7192 tiz vagy több munkást tart ;össz. 
448,081 egyént foglalkoztatnak ; átlagos napszáma egy 
férfinak 4 franc, 33 cent., a nőé 2 fr. 1 cent. — A meri- 
rikában , az Egyesült államokban pedig 1860-ban 
31,443,322 léleknyi népességre 128,300 „pj/dr“ volt.

Megyei mozgalmak.
(B. Vay Miklós Főispán ünnepélyes fogadtatása.)

Miskolcz sept. 13-án.

Megyénk székvárosa tegnap és ma ünnepi szint 

öltött magára.
B. Vay Miklós ö exlja a kedvelt Főispán vonult be 

városunkba.
Ezt megelőzőleg Szatmáry Király Pál 1861-diki 

alkotmányos alispán mull hó 28-ról következő bizalmas 
levéllel hívta meg a megye közönségét : „Biztos tudo­
mására jővén annak, hogy báró Vay Miklós ö exja, mint 
Borsod vármegyének legközelebb kinevezett, s szeretve 
tisztelt főispánja, föispáni székét elfoglalni, e e megye 
székvárosában f. é. szeptember hó 12-én megjelenni 
méltózlatik : kedves kötelességei hiszek teljesíteni, mi­
dőn bátorságot veszek magamnak, mint e megye 1861- 
diki alkotmányos volt alispánja, Borsod fiait, s ezek kö­
zött t. ura Ságodat is a régi díszes szokás szerint, ez 
ünnepélyes alkalomból fölkérni, hogy ö exjának, a tőlünk 
méltán várható, s hozzánk illő tisztelet megadására, f. é. 
süeptember 13-án reggeli 9 órakor a miskolezi nemzeti 
kaszinó teremében megjelenni szíveskedjék. A ki egyéb­
iránt becses megjelenésére számolva maradok stb.“

A megye értelmisége örömmel ragadta meg az 
alkalmat, s tömegesen sietett a megye székhelyére,

Általános volt a lelkesedés az arezok derültek s ki 
lehetett olvasni belölök eg) szebb jövő reményét.

F. hó 12-én, a megérkezés napján — igen sok 

nemzeti zászló függött le a házakról; s a közönség nagy 
tömegekben hullámzott fel s alá azon ulczán. melyen a 

Főispán volt bevonulandó.
Végre mintegy 5 — 6 óra tájban a város végén 

kitört az éljenzés, mely fokonként növekedve mindegyre 

beljebb terjedt.
A Főispán ur ö exja lovas bandérium kísérete 

mellett s szűnni nem akaró éljenzések között vonult vé­
gig a föutczán, hol is a Szalhmáry-féle hátban vette ideig­

lenes lakását.
Este a város fényesen kivilágittalván fáklyásmenet 

rendezte tett. - A polgárság s a ref. ifjúság dalárdája 
üdvözíti a Főispánt, mulyet ö exja ékes szavakkal kö- 

I szönt meg.
13-án reggel a megyeházához ment ö exja, hogy 

a jelenlegi tisztikar tisztelgését elfogadja.

") Hivatalos kimutatás szerint Schweizban 228 
takarékpénztár van, 138 millió franc értékkel ; az összes 
lakosságból egy fejre, esik 55 franc, egy családra 275 ft; 
353,855 a betevők száma, mi, és az, hogy csak 7 pénz­
tárnál évi el a betét nagysága a 700 francot, arra mutat, 
hogy a közép és szegényebb osztályból van a legtöbb bé­
lévé Angliában fejenként 102 tallér esik a takarékpénz­
tár, betételekből; Zürich-, Basel- és Glasnrban minden 
3-dik lakos betevő. Nálunk |> étiig alig van néhány taka­
rékpénztár IS hányadik család tesz félre valamit sajat cs 
gyermekei jövőjének biztosítására ?



. iwyenu nep 10 órakor az mi-ki bizottmányt 
fogadta ö exlja, mely alkalommal Lévay József jeles köl­
tőnk, 1861 -ki első aljegyző lelkes szavakban tolmácsold

'IS.

a megye érzelmeit.
Ezután a teslületak tisztelegtek.
Délután zártkörű tanácskozmányra hívta össze ő 

exlia a megye és város előkelőit, mely még holnap ts 
folytattatik.Erről legközelebb bővebb tudósítást küldök. )

1 jfj, Teper Lajos.

(Vége.)

Nem is hiányzott az akarat és bi^tás i osakis^mi-
dön a terhes utat túlhaladtuk, azon hm y ,-----dön a terhes utat tul.ta.aa u , - ' ■ - „lkalinazolt
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lemből is a vaskapunál, menetelj ^

Mi a kúriaiig beléllapotát illeti, elszomorodik ai 
ember szive, látván, mennyire nem irtóznak a haza e 
ritka kincseit s természet remekjét romboló kezekkel 
illetni, megí'oghdtatlan, sőt lehet mondani nemzetellenes 
bűn, az oly mit sem gondolás, mely a haszonbérlet be­
szedésén ki vili. főleg az utakat illetve nyilvánul, az új­
világba vezető utat is 25—30 forinttal járhatóvá lehetne 
alakítani, és jelen állapota gátolja főleg a gyengébbeket 
a legszebb részek meglátkatásában. Nyolczvan kr. helyett 
szedjenek inkább 1 frtot, csak uz utak és szorosok jí 
karban legyenek

Miskolciról egy másik tudósításban - melyet 
későn kaptunk - a következőket olvassuk : Nem hiá­
nyoztak a transparanlek sem. - melyek közül több, ez 
alkalomra vonatkozó érzületet fejezett ki. Nevezetesen 
Rácz Ádám könyvnyomdájának ablakában e volt olvas­

ható ;
„Bízunk mert szeretünk 

Erős hitünk és reményünk, hogy eljövend 
az alkotmányosság országa! 1848! 
veszszen minden, csak a haza éljen! 

más helyt főispánunk életnagyságu képe volt szemlélhető 
ezen aláírással : Éljen báró Vay Miklós főispánunk I és 
másutt : A haza minden előtt stb. Kilencz órakor lovas 
fáklya menet vonult föispáunk szállásához a helybeli 
polgárokból alakult dalárdával. Ezentúl késő éjig foly­
tonosan hullámzott a fel és alájáró sokaság a kivilágított 

utczákon.
13-kán reggeli nyolez orakur a megyeházához 

menvén főispánunk, megszemlélte a jelenlegi hivatalnoki 
kart. Onnan visszatérvén, Szathmáry Pál vezetése alatt 
Borsodvármegye alkotmányos érzelmű polgárainak tisz­
telgését fogadta. Érzelmök tolmácsolására ez alkalommal 
Lévay József volt alkotmányos jegyzőt kérték fel. ki is 
a neki saját édesen folyó nyelvvel és lélekhez szóló szó­
noklattal előadta, hogy bár még teljes okunk nincs az 
üröm áradozásra, de reményünk van hogy 'ó excellentiája 
vezérlete alatt elfogunk jutni a révparthoz, s újra meg­
nyílnak előttünk a megyeház elzárt termei. És e remény­
ben készek vagyunk Ő excellentiája törekvéseit tehetségünk 
szerint gyámolitani alkotmányunk és törvényeink terén.“ 
E nyilatkozatot főispánunk meghatva fogadta.

Ezután a főpapság, különböző felekezetek egyhá­
zai, császári királyi katonatisztikar , orvosi testület, 
izraelita község stb. tisztelkedeit. És ha uj főispánunk 
megérkezésén örömünk igazán szívből lakadt, egyik oka 
az, hogy minket báró Vay Miklóshoz a múlt hálás em­
léke is köt. Egykor a mienk volt, most újra az lett, Adja 
isten hogy neve Magyarország történetének lapjain 

érdemlett fényben ragyogjon 1 V-

meg a legszebb láTvá'nyok.ól lnne;, visszatérvén 
néztük az egyik legkitűnőbb helyet a m 
paradicsomot, a honnan is rák modorban kijőve. 2 6

ezett
honnan is rák modul nan Kijőve, * óra-kor éjfél illán, fiiad!««? I, 

kijutottunk ismét az isten szabad ege a
A denevérbarlangot nem látogattuk meg. ■ |

ség lakói között nincs mit keresnünk, fu jak ők a vtlá 
„osságot, s az égő szövőinek világa térkőkre van, ala 
juk pedig, jelesen kitűnő nagy fülök, raS® n7'asra y „ 
inas" szűrős börszárnyaik iszonyt ^
minden setétséget szeretők odúikba vonultán ártalmat

tanul élnék le napjaikat.
Ezután következett a tüzmáglya körüli kedélyes 

társalgás, később a nagyszert) kávefözés reggelizé , 
a kiürített szeredások visszahelyezese után utrakeles.

De alig haladhattunk a hegy derekáig, midőn vész- 
jóslatu égbekiáltó jajjait hangoztatva, az omnibus szal­
madrótos kerekeinek egyike azon néz étből ie, tiogy
minden még mozgó négylábú pterhét to­
kerek vagy pedig, mert a zsúfolt barkának terhet to
vább is viselni unalmasnak találta, szabadsagv gy o a 
szolgálatról lemondott. Es lön a bárka lakóinak‘ °S*láSa 
ezt követő regényes gyaloglással; valamint kozbe-kóz 
be eféle közlekedési intézet irányában, figyelem hiánya 
miatt, szigorúbb megjegyzések Azonban az ily csekély 
borukból förgetegek ritkán szoktak keletkezni, sőt min 
a kis permetezés az utazást kellemetesebbé, úgy e í 
intermezzók a társaságot élénkebbé varázsoltak Hármat 
kivéve, kik a bárkatulajdono Zingmannak segítségeié, 
s azon műtétéi előmutatására, mint lehet kereken es szá­
non járni egyszerre, a többi utasok a még epsegnek ör­
vendő 7 vonalokra elhelyezkedtek, es így szorosabbra 
fűzött társasági körben, s oly számmal, hogy meg a bőr­
kereskedésre siető Izrael fiai is ma2lr'S7elhaUél‘ ~ 
haladtunk, s legjobb egészségben — Morfeusnakis teve 
az utou szolgálatot, Kassára esteli 8 órakor megér­
keztünk.

Nem látom feleslegesnek kevés észrevételeimet 
azok számára közleni, kik e természet remekének meg­
szemlélésére talán kedvet kapnának.

Biztos járás-kelés, bővebb vizsgálat s tanulmá­
nyozás végett legczélszerübb, he a társaság a 12 szá­
mot nem haladja meg. szurkos fáklyák helyett, mely a 
szorosabb torkolatokat'fojtó füsttel árasztja el, czelsze- 
rübbek a viaszfáklyák, vagy azoknak nem lete mellett, 

I főleg az újvilágba vezető utón a vaskapuig es a paradi- 
í csoinba vezető szoroson oltass nnk el a fáklyák s a tár­

ság minden tagja cgö gyertyát tartva kezébe, hatoljon

Részemről mi sem lenne kívánatosabb, mint or­
szágos felügyelet s szigorú intézkedés a barlang épség­
ben’s rendben tartását illetve, hogy minél könnyebben s
kényelmesebben, s ez által többen láthassák, s látva
természettüneményeil, lelkesüljenek s buzduljanak 
nagyszerű műveletek gyakorlására, s látva, egyes meg­
kövült vizcseppek mily szép alakokba idomulnak, igye. 
kezzék az ember is a természetadta anyagoknak bármily 
parányiságait ernyedetlen kitartással hasznosra és szép- 
re idomítani, s az által a lelket és észt egyiránt nemesí­
teni s tökéletesíteni. L- v-

levelezés.

Sárosból. Bárt fa, szeptember 13-án. Aliz 
mult el tiz nap a városunkban dühöngött tűzvész után 
melyet a „Felvidék“ f. évi 72-dik számában az olvasó 
közönség’tudomására juttattam, s máris uj, még nagyobb 
s kártékonyabb elemi csapást kell felemlítenem. Ma reg­
geli negyedfól órakor ugyanis a vészharangok végzet- 
teljes kongása kellemetlenül riasztá lel a reggeli édes 
álomban szendergő lakosságot. Gyorsan tovább liara- 
pódzó tűz ütött ki az Ofehéritő nevű délkeleti külváros 
ban, még pedig az u. n. jéruzeálemi utczában. Miután e 
városrészben csupa parasztság lakik, s miután ennek 
házai majdnem kivétel nélkül fából valók, szalmával fed- 
-ék s agyaggal kitapasztolt fakéményekkel vannak el-

*) Köszönettel fogadjuk. Szerk.

keresztül. Görög Utz nélkül a látványok nagyszerűségé 
olyan mint a fátyollal beborított művészet remekjenek 
bámulása, e nélkül ki megyen, mostoha maga irányában. 
Ki barlangi utazását megkezdi, igyekezzék először fris 
erővel a legterhesebb újvilági utat megtenni, láradsaga 
kétszeresen jutalmazva lesz 

látva az utcza közepén tjgy ház pitvarában levő zsin­
delytömegben támadt tűz nehány perez alatt az egész 
keskeny utczát lángba borította s továbbterjedese csak 
a szomszéd kertek, az erősen megnedvesite t házfede­
lek s a kiválólag csendes időjárás által ryátoltatott meg.
A nevezett utczának csak egy bejárása lévén, annak 
belsejébe annál kevésbé lehetett hatolni a roppant for­
róság miatt, mert a pusztító elem nemcsak a szalmafö­
delekben és faalkatrészekben, hanem a padlásokon nagy 
mennyiségben felhalmozott takarmányban s kicsepelet- 
len gabonában is nyert erős s huzamos tápot. Miután 
tehát az u cza mindkét sora egyszerre állott lángban, 
megmenteni csak kevés tárgyat lehetett, s így a kar 
igen tetemes. Állatokból, mint halljuk, csak néhány juh 
lett a tűz áldozatává. Ámbár a nehány lépésnyi távolban 
elfolyó Lauka elegendő vízmennyiséget szolgáltatott s a 
polgárság dicséretes erélyt fejteit ki az oltásnál, mind 
ez a fentebb érintett okoknál fogva csak kévés sikerrel 
birt. Rövid idő alatt tize n h ét ház volt porra égve i 
a fellobogó lángu roppant szalmakészletei fél napon at 
kellett oltogatni. A leégett 17 ház közöl, ha jól értesül­
tünk, csak négy volt biztosítva, még pedig az „elad ma- 
gyár általános biztosító társaság“- nál. r.

Egy virágszál.

Jaj nekünk ha vissza éltünk,
Vagy nem éltünk véle.

Bolgár Emil.

Egy piczi kis virágszálban 
Mennyi roppant tanulság van 1 
Az alkotó szellem erejének, 
Földi poriét szép költészetének, 
Ifjúságnak, elmúlásnak,
A tünékeny boldogságnak 
Ez valódi képe I

Egy lap a múltakból.
Novell» —

(Harmadik pályamű.)

Mindenható erő vagy szerelem ! 
Mindenható vagy . .. angyallá ar emUeit, 
Az angyalt ördöggé, az ördögöt 
Emberré könnyéé Átváltoztatod,

Petőfi.

Ily virág a szív szerelme, 
Mennyi üdv, és mennyi eszme 
Virul fel e porhüvelyben véle 1 
Uj világban újra születtél-e, 
Hogy megértve minden szépet, 
Átöleld a mindenséget,

S légy az isten képe.

Isten, adsz te szép virágot,
Adsz szerelmet, — boldogságot 
Benne, — s eszmét, önmagádhoz méltót. 
— S a virág elhervad mely oly szép volt. 
Hulló csillag a mi éltünk,

1849 májushó egyik estéjén alkonyodóban volt a 
nap Herczegháza kastélya felett. A kastély s hozzátar­
tozó nagy birtokok a nemes Csobánkay családéi voltak. 
Az épület jóniai oszlopokon nyugvó homlokzata egy 
gyönyörű parkba nézett, melybe földet a néha kulöncz 
Csobánkay Csehországból hozatott. A nagyterjedelmü 
kert, mely erdőnek is beillett volna, hátsó részében ló 
foglalt helyet, mely vidám tekintetet kölcsönözött a sű­
rűségnek, mely azt körűlövezte. A tó szélén sajkák vol­
tak karóhoz kötve, mintegy várva a vendéget, A park 
háta megett következtek aztán beláthatlan messziségben 
a búza, repeze, kölesfüldek és legelők.

A kastély jobb oldalán gonddal művelt szőlőkért 
disí.lett, melynek kúszó növényekkel körUlnőlt magas 
sövényén oleszmódra tekeredzelt föl minden irányban a 
szőlő. Az arrs tévedő ütsz Sóvér pillanatokat vetett ti
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Ízletesen előkészített szölökertre s a kígyóként hajla­
dozó nagy utón majd elő, majd eltűnve elégedetlenül 

hagyá hátra a gyönyörű tájt.
Baloldalra a kastélytól mintegy kétszáz lépésre 

egy kis szerény házikó állott, mely kedves egyszerűsé­
gében azt látszék mondani : lám, én is boldog vagyok 

Itt a Csobánkay-család ügyvivője lakott. Tavaszi 
nap volt a nevezett estén. A nap fáradni latszék a nie 
legitésbeu és szu ínyadni kezdett, mindig lejeb sülyed- 
vén A inéltóságos magas jegenyék lombjaival az északi 
szél csókolódzotl. A lombok fél árnyat vetettek a földre.
A rezgő sugarak fénye szellemjátékot Űzött az esti szel­
lőben fürdő levelekkel. A természet egész bájában bol­
dogságot sugárzott. A fájdalomra csupán a távolból kon 

dúló harangszó emlékeztetett.
A lombok mcgrczdülnck, s lassankint előválik egy

futó fehér alak. A futásközben csak egy gyöngéd "5i

termetet lehete látni.
A szép tüneménynek nemsokára vége lön. A né 

eltűnt a kastély ajtaján.
Mintegy tizenöt lépésre nyomban egy férfit lálunk. 

ki a nőt üldözni látszik.
A férfi előtűnve a fák és cserjék közül, meglassíts 

lépteit. Arcza neki volt hevülve. Komoly tekintettel veve 
elő kendőjét s törülte meg arczát, azután lassú léptekkel 

ment be ö Is a kastélyba.
Hogy történetünk folyamát követhessük, be kell 

lépnünk a kastély teremébe, hol a család rendesen egyült 

szokott lenni.
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* A kaszai Itinház díszletei megujittatnsk. Lala 
Endre igazgató, ki az újításokat eszközli, úgy lát

slik, sokat ad a kulcsinra is |
* Kassán egy újonnan alakítandó dalárdára szé­

pen szaporodnak az alá), ások. Az alapszabályok már j

kidolgozvák. I
* Szerencsétlen menyegző. Kassáról Írják egy né- | 

met lapnak, de itt senki sem tud róla semmit, hogy egy 
menyegző alkalmával szerencsétlenség történt A me- 
„yegzM lövöldözésekkel akarták ünnepélyesebbé tenni 

A vőlegény is bement menyasszonyához és kérte, jöjjön 
ki „ vigadók közé. Ez vonakodott, mire a vőlegény tré­
fásan mellének szegezte a puskát és ismételte felszóli- 
lását. A fegyver véletlenül elsült, s a lövés mellén ta­
lálta az ifjú nőt. Három óra múlva meghalt, de utolsó
szavaival is vőlegényét vigasztalta. Ez épen oly hiteles 
közlemény, mint a b. Vay fogadtatása Miskoiczon t, hó 

3-án, melyet német lapok utón mi is átvettünk.

* Figyelmezteljitk olvasóinkat Tarnovszky Julia 
kisasszony kassai leánynöveldéjére, melyben a szokott 
tantárgyakon és nyelveken kívül mindennemű női kézi 
munkában, fehér és egyéb ruhavarrásban alapos okta­
tást nyernek a leánykák, miről nevezett nevelönönek, 
valamint nővéré Hermin kisasszonynak jeles képzeltsé-

gök eléggé kezeskedik.
*e- Ünghmegye főispánja — mint rendes levelezőnk 

irja _ Nehrebeczky S. ur a magyar kormányférfiak ál­

lal Bécsbe hivatott.
• Eperjesről Írja r. levelezőnk, hogy ott f hó Id­

án két gyujtogatási eset adta elő magát, azonban mind­
kettő ideje-korán felfedeztetvén - a kár nem nagy volt.

A tettesek fel nem fedeztettek.
* Tüzesetekről értesítenek még bennünket Bárttá-

ról, Roskoványból (Sáros) és Gejöczröl (Ungh).

— Egy régi történeti emléken, a háromszáz éves 
„Serédi kápolnájáén, mint a „Honénak Bánfáról írjak, 

félszeg buzgalomból vandalismust követtek el. Neveze­
tesen pár hét előtt a makoviczai uradalom jelenlegi bir­
tokosát. gróf Erdödy Istvánt várván a zborói tisztek, — 
hogy mindent jó állapotban mulathassanak be, — e ká­
polnát is bevakollatták, kimeszeltették, a talapzatot, 
tetőzetet, márványtáblákat, föliratokat s dombormüveket 
egyaránt. Ekkép ez érdekes történeti emlék, melynek 

köszönhető, hogy az ottani tót nép folyvást annyi me­
sét tud a Serédiek és Rákóczinkról, egészen ki lett ve -

köziéivé ódon alakjából. „„.iumi
Szülőknek. Tömör Ferensz unghvari gnnnasmmi

lanár tudatja a I. ez. szülékkel, hogy a jövő tanévre 4—5

első gimn, osztályú fiút nemcsak élelmezésre és szállns-
a hanem ismétlő tanításra is elfogad, s kész azokat

2—«3 éven át személyesen vezérelni, Lakása : Szobi án- 

czi utcza, a ref. lelkész! lak töszumszédjában.
— Előleges színházi értesítés. Latabár Endre szín­

igazgató megbízásából van szerencséin tudatni a nagy­
érdemű közönséggel, hogy azont.cz. bérlőuraságok, kik 
helyeik iránt rendelkezni kívánnak, Illés Lajos ur ke­
reskedésében f. hó 18-tól kezdve bá; mely napon és 
órában rendelkezhetnek. Bérletdij 1ti előadásra : Alsó 
páholy 30 frt. Felső páholy 85 írt. Zártszék 0 Irt. Föld­

szint 5 frt. - Sz. Kovács Elemér, titkár.

Vegyes hírek.
— Az erdélyi országgyűlést egy f. hó 1-én kelt 

királyi leirat november 19-ére Kolozsvárra összehívja az 
1791-dik évi XI. t. ez. szerinti összeállításban s ennek 
kizárólagos tanácskozási tárgyául a Magyar- s Erdély- 
mszág egyesüléséről szóló 1848-diki első törvényezik- 
kelyt tűzi ki. — Választásra jogosítottak mindazok, kik 
8 frt. egyenes adót fizetnek fejadó s pótlékok nélkül. — 
Gróf Crenneville Lajos altábornagy van kinevezve mint 
országgyűlési biztos a fejedelem helyettesének. - Az 

1863-dik évi 21-diki legfelsőbb irattal, ideiglenes or­
szággyűlési rendszabály alapján Nagy-Szebenbe össze­

hívott országgyűlés leloszlattatott.
* A fócancellár ö excellcntiája — mint a 1’. N. 

biztos forrásból értesül - a hatóságokat már utasitá, 
hogy a főrendi tábla meghívandó világi tagjainak az il­
lető osztályok szerint sorozandó szokott névjegyzékét 
az illető lakhelyek és utolsó postaállomás kitétele mel­
lett állítsák össze és lehető legrövidebb idő alaU tér-, 

jeszszék fel.
* Az első udv. «kancellári állomásra — mint a 

P. H. biztos forrásból értesül - Károlyi László ö excja 
helyeztetik vissza. A másod udv. alcancellári állomáson 
Beke ö mlga megmarad. Ennek folytán azon korábbi hí­
rek, melyek ezen változásokkal Somsich Pál ő mlga nevét

összefüggésbe hozták, alaptalanok.
— Az erdélyi m'szággyUlés tartamára elnökül báró 

Kemény Ferenci volt erdélyi rendi elnök neveztetett ki.
* Zólyommegye főispánjául Radvánszky Antal ne­

veztetett ki.
• Trencsénmegye főispánjául báró Mednyánszky 

Dénes neveztetett ki.
— Thuróczmegye örökös főispánja b. Révay bi- 

mon a megye kormányát ismét átveandi.
’ _ Látogatás Deák Ferencinél. Tisza Ka mán e 

napokban meglátogatta Szent-Lászlón Deák Ferenczei, 
hoFaz 1861-diki feliratok alkotója által szívesen fogad­
tatván, azon megnyugtatással tért vissza bogy hazán: 
nagy fia változatlan egészségnek örvend s még e hó 
folvtán lakását Pestre átteendi.

Y _ Veszprémből Írják 11-ről : Fiálh főispán ma a

leglelkesebben fogadtatott. Kun, volt allspiín, l«4p 
vőzlő beszédet mondott. A főispán beszéde lelkestetszé- 
sekkel sokszor félbeszakasztaiott. A beigtatást követ# 
lakomán áldomások mondattak a királyra és hazára

— A Zrínyi-ünnepélyt Szigetváron ez évben is 
megülték e hó 6-án az ünnepély részletes leírását a de­
rék -Vas. Újság“ hozza

- A párisi magyaregylet — mint a „Fővárost 
Lapok“ -ban olvassuk — megkapta a hatósági engedélyt 
mniy nyilvánosságát elismeri. Az egylet alkalomszerű 
ünnepéllyel ülte meg Szent István napját, melyet lako­
ma fejezett be.

— Váriéból f hó 12-éröl jelentik, hogy Latnori- 
elére tábornok meghalt.

— Lovag Benedek táborszernagy háztartását Ve- 
I rónában eloszlatta s cselédsége nagyobb részét elbocsátá 

Mint hírlik, fi excja külföldre szándékozik utazni.
- Mohácson aug. 29-én az 1526. évi szerencsét­

len kimeneteli) csatának evfordulati napját az idén is 
fényesen megünnepelték.

Rotter Irma k. a. sérült lábén a döntő műtét végbe 
ment. Orvosa azt állítja, hogy baja ugyanaz volt, mely a 
bécsi operaszínház egyik ballerináját Roll k. a.-t a 
színpadról örökre leszoritá. A daganat nagyságánál fogva 
attól tarttottak, hogy e szomorú eset ismétlődni fog,, de 
ez elhatározó műtétnél kitűnt, hogy itt a csont nincs 
eltörve, csak helyéből kimozdulva. Az ügyesen végzett 
műtét e bajon segítvén, a t. művésznő már jobban érzi 
magát, s remélhető, hogy nehány hét múlva már ismét 
megjelenik a deszkákon, hol annyi dicsőség vár még reá.

— Rózsa Sándor — mint a B. H. írja f. hó 12. 
Bécsbe érkezett, s több napig fog itt időztetni. Egy erős 
örcsapat kíséretében utazik Theresienstadt fele, hol a 
császári megkegyelmezés folytán még 5 és fél évig kell 
ülnie. Rózsa Sándor rózsaszín kedvűnek látszik s mint 
aféle nevezetes ember, ajándékokat is osztogat. így a 
vasúti conducteuroknak sajátkészitményű lószörgyürük- 
kel kedveskedett, melyekbe fehér gyöngyből e magyar 
szavak fonvák : „Kufsteini emlék.“ Ahhoz képest, hogy 
már 54 éves s elég hányatott múlttal bir — igen jól néz 
ki, hosszú bajsza takarosén ki van pödörve, őszülő fejét 
magyaros pörge kalap födi, vászonzubbonyt, s vas lab- 
poreczet visel,

— Bulyovszkyné Lilla asszony Glasgowban, midőn 
épen vendégjátéki szerződés folytán Amerikába volt 
áthajózandó, lábal kificzamitotla.

Irodalom.
- - Megjelent és beküldeteti hozzánk : Az Erdé­

szeti Lapok IX. füzete szokott dús tartalommal. Megje­
len e lap havonként egyszer Posonyban. Előfizetési ára 

egész évre 5 frt.
— Tóth Kálmán a „Bolond Miska“ szerkesztését 

októbertől kezdve névleg is átveszi.
— Áldor Imre élénk tollú jeles ifjú Írónk Liszt 

Ferenci kimentő életrajzára nyit előfizetési. Az egesz 
mü 5 — 6 Ívre van tervezve gyémánt kiadásban, Liszt 
Kerencz sikerült arczkópével. Előfizetési ára 1 frt. Az 
előfizetési pénzek október 31-ig Emich Gusztáv kiadó 
hivatalába küldendők Pestre. Megjelen ez érdekes mtt 

j november 15-én. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.
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A szóba baloldalán egy terjedelmes régi divatu 
karos székben ült, vagy jobban mondva feküdt az öreg 
Csobánkay, a család feje. Tiszteletet gerjesztő szigorú 
régi magyar arczához igen jól illik ama néhány fehér 

hajszál, mit neki még az idő meghagyott.

Az ablaknál neje olvas. Csobánkayhoz képest igen 
fiatalnak látni. Alig negyvenéves. Karcsú termeten,szép 

hajlású ajkain s fehér bársonysima arezbörén még meg­
voltak a szépség végnyomai De a szemekben már hiány­
zott ama gyermekies fény, mely a fiatal, leginkább meg 

gyermektelen nők tulajdona.

Az üldözött leány most lépett be a szobába.
Csobánkay Alice volt, a család egyetlen leánya.

Látni lehetett, mint iparkodott az izgatottság je­
leit. mely egész alakján mutatkozott, elnyomni s vidám 

képet erőltetni.
Zongorához ült, de ujjai remegtek. Játéka bizony­

talan volt.
Azután hímzésé, vette elő, melyről szemeit nem 

merte levenni. Szép arcza pírját lassankint haWányság 
váltotta fel, melynek ragyogása glóriával lá.szék körül­

venni egész aetheri alakját.
Nehány pereznyi csend után belepett az üldöző. 

Arcza nyugodt volt. Csobánkay és neje szívesen üdvö­

zölték. Alicze nem emelte fel szemeit.
A férfi feltünöleg szép volt. Nőies vonása, csak 

kellemes benyomással lehettek, finom és vékony metsze- 

tU orra pikant büszkelégre matattak.

^Csobánkay hitette a hírlapot, melyet eddig olva- 1 

sott. Arczán öröm sugárzott.
— Loránd, a magyar hadsereg a legfényesb győ­

zelmet vívta ki Nagysarlónál 1 rnondá sugárzó arczczal.

Mindnyájan hallgattak.
Loránd egy könyvet kezdett lapozgatni.
Alice fel sem tekinteti hímzéséről.
Csak Csobánkainé vette le szemeit könyvéről, de

sem szólt.
Csobánkay bámult e csenden.
_ Hát ti nem is örültök ? szólt boszankodva.

AliceI s ezzel leányához fordult, téged honfitársaid 

győzelmei nem érdekelnek ?
Alice felemelte fejét s égszinü szemeit félénken 

vetette atyjára s erőszakolt mosolylyal épen felelni akart, 
de megnyílt az ajtó s belépett egy középtermetű barna

férfin.
Alice tekintete az ujonjöttre esett, mire csakha­

mar ismét lehajlot hímzésére a szép fő.
Loránd a könyv lapjai közUl nem egyszer vetett

sóvár pillanatokat Alicére.
A jövevény, ki Csobánkay ügyvivője volt. magát 

meghajtván, Csobánkay előtt megállóit, mintegy várván 

annak kérdését.
_ No, mi hir ? kérdé Csobánkay, ki ügyvivőjét

a végre küldte ki, hogy az ellenség hollétét s egyes 

csapatai czirkáláii helyét kikémlelje.

— Nem jó, felelt e kérdett.

(Folyt, köv.)

— Nem jó, no majd mondok én önnek jobbat is 
azután, csak mondja meg elébb, mi az a rósz hir?

- Egy mértföldre innen a szomszéd falvakban 
német katonaság tanyáz. Ha erre találnának vetődni, 

rablásvágyuk aligha fel nem támadna.
- Gondoskodni fogunk róla, hogy illően fogadjuk 

őket, monda sze,„hunyorítva Csobánkay. Embereink há­

nyán vannak?
— Körülbelül hatvanan.
— Igen jól van. Mindenkor álljanak készen fegy­

vereikkel. Különben nem hiszem, hogy henczegni mer­
nének, mert épen most olvastam a tudósítást, hogy az 

ellenség Nagysarlónál tönkre tétetett.
Csobánkay az ügyvivőre tekintett, hogy annak ar- 

czulatán a hatást, az öröm hatását szemlélhesse de lát­
ván, hogy annak arcvonásai helyükön maradtak bo- 
szankodással dobta félre hírlapját s bement a mellék­

szobába.
Az ügyvivő zavarba jött e fordulaton, meghajtotta 

magát Csobánkayné és Alice előtt s elhagyta a szobát.

Loránd hasonlóan letette a könyvet, fogta kalap­
ját kezet csókolt Csobánkaynénak, kinek nagy ke ve- 
L .átszőtt lenni s eg, féjdalomsóvár pillanatot hagyva 

maga után eltávozott.
• *



y levéli Kassa

fiAZDASÄti te ÜZLET.
p i a e z , September 16-áu 1865.
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A tárgy megnevezése

Búza ‘ köblönkint
Kétszeres „
Rozs x
Tengeri *

mÁrt* x
Zab x
Kása „
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya .
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint 
Zsir „
Szalonna fontonkint

KÖZLEKEDÉS.

M- oszt. 2' oszt
jfri kr. f t hr
1 D 6Ö 1 5!20

II 4 40 -
II 3 60 3 40

3180 3 60
1! 2 20 2 —

i 0 90 o 80
7 40 6 60
8 60 7 80
8 80 8
8 40 7 60

11 10,20

1 68 1 56
10 — ! 9 ___

’---- 18 !— 17 7-1
— 14 I— —

18 1— 16
20 _ 18ií__ 46 - 42

II---- 40 L_ 38
40 36

Kassá, áept. 16, Borús, s igen hideg ídflnk jár. 
Őszi napok. Az élet ára nem igen változik. A mai hetivá­
sár elég népes.

Epe,jen, September ló «•«. Búza köblei.lunt 6 lit. 
—5 Irt.70 kr. Rozs 4 Irt. kr.-3 lit. 80 kr Tengeri
4 frt. — kr. - 3 Irt. 80 kr. Árpa 2 Irt 60 kr —2 Irt. 
40 kr. Zab 2 Irt. — kr —1 Irt *" k* Kása 7 Irt. 60 kr. 
7 ft. 20. Borsó 4 ft. - .—3 It tO. Lenese 9 ll - . - 8 It. 
— kr. Bab 8 frt. — kr.- 7 lit. 60 kr. Őrlőit dara 9 Irt. 
60 kr. — 9 Irt. Tatárka 6 frli 20 kr —6 IV.. Burgonya 
í ft. 20. Aszuszilva 9 It. 40. Szesz itczénkint (magyar 
itcze abroncs alatt 30 lokti) 21 kr. Marhahús fontonkint 
12 kr. Bornyuhus 10 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itczcnkin. 
36 kr. Zsir 50 kr Sznlnna Iont. 40 kr. N.-Sárosi liszt­
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 Irt. 80. Közép- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs köZépkcnyérliszt 5 Irt. 20

fíálszéct, sept. 14. A piavzi árak következők vol­
tak : Búza köblönkint ő Irt 50 kr. Gabona 3 Irt 40 ki. 
Árpa 2 frt — kr. Zab 1 frt 20 kr. l’aszuly 6 frt 50 kr. 
Lencse 7 frt — kr. Krumpli 1 frt 20 kr, Vaj itczeje 34 
kr. Széna mázsája 50 kr. Szalma mázsája 40 kr. Szesz 
itczéje 187z kr. Tojás darabja 1 kr.

ünghvár, sepí. 15. A piaczi árak hivatalos kivo­
nat szerint következők : Búza köblönkint 4 frt. 20.. Rozs 
3 fi. 30. Árpa 2 ft. 40. Zab 1 ft. 60. Kukuricza 5 Irt. —.

Burgonya 1 frt. 5,9, Bab 5t frt. ‘Lencse 4 frt. Borsó 10 fltI 
Kása 8 irt. Szesznek itczéje 18 kr.

Kassa* t*65

Miskolcz, September 12. Mai hetivásárunkon, me|j 
szokatlan glénk volt, következő árak vpllak feljegyezve 
Búza köblönkint 4 Irt 80 kr —5 frl.,60 i kr. Rozs 3 frt I 
kr -3 lit,2,0 kr- Árpa 2 frt —,kr-r^,2 Irt 20 kr. Tengeri 
2 frt 80 kr—3 Irt 20 kr. Zab 1 frt 50 ki;. Szesz |t,|2u;ll.|

kint 17‘/s— V' kr.

Megjc"len le"e
értőkön é 

tlétizet 
írreíl?

[ílé»<

Bécsi börze September 15-röl.
5"/n Melallique 68.50
Nemzeti kölcsön 72.80
Bankrészvény 775.—
Hitelintézeti részvény 174.10
Londoni . 109.10
Ezüst ............................................ 107.50
Arany . . . . 5.14

Cs. kir. postakocsi.
Vasúti menetrend 1865-ik évi május 1-től kezdve.

I. Kassáról Pest és liécs felé
1 árjegyzék I

Kassa indulás
reggel

5 óra 21 P-
délben,
11

I. II. III.

Miskolcz „ 7 52 3 2 4.44 3.34 2 12
Tokaj x 9 35 ff 5 35 7.33 5,50 3.40 1
Nyíregyháza 10 34 7 25 8.84 6.66 4.2.3 1
Debreczen „ 12 n 12 10 29 11.30 8.52 5.42 1
Püsp. Lad. „ 1 45 „ 12 56 13.57 10.22 6.52
Szolnok „ 4 44 4 43 17.35 13.05 8.41 1
Czegléd érkezés 5 v 41 5 54 18.86 1-1.19 9.06 1
Pest „ . 8 37 8 45 22.81 17.15 11.04
Bécs „ 6 X — x 6 33 ,37.07 27.98 18.25

Kásádról Unghvárnalc, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 
30 perczkor. Személybér 17 frt. 48.

„ Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 órakor.
Személybér 5 frt. 64.

„ Pestre, Rosnyón és Váczon keresztül minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 ('. 53.

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.

II. Bécs é* Pestről felé :

Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 
délután 2 órakor. Sz. bér I frt.

Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség : Eperjesen. Pap .Inzsel Samu.

Kassán : Spielman József.

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N -Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczig

Unghvárig
Unghvárról Munkácsig vagy vissza I ft. 50 kr. o.

Miinkács-Hcregszázi ínagánkocsi.

Bécs indulás 8 óra — p. esti;
Pest 6 „ 25 „ reggel
Czegléd „ 9 „ 27 „ t)
Szolnok „ 10 „ 27 „ x 1
Püsp.Lad.„ 1 26 „ délután 1
Debreczen 3 „ --- » X
Nyíregyháza 4 „ 28 „ x 1
Tokaj x 5 D 25 x este
Miskolcz „ 7 „ 24 x » 1
Kassa érkezés 9 56 x

szomba-
Unghvári társaskocsi.

Kassáról Unghvárra : és Unghvárról Kassára 
tol kivéve naponta 6 órakor reggel.

Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve 
órakor reggel.

Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Ügynökség: Kassán: Kernpncr Fiilöp. — Unghvárott 

Pollák Fülöp. — Munkácson : Tóth Károly-

aponta 6

Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza I ft.
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban : lfj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Guth József.
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A haszonbér
tartama

Az árverés ineglartatik

boréi t husért összesen a cs. k 1865-dilii

frt, ikr fri. ikr Irt. jkr frt, jkr
14 hó 1865 nov. szerencsi

Tálya Zemplén III. 464 4 1392113 I85HÍ17 2171 — 1 - töl 1866 decz. adóhivatala. szcjit. 20-án d e 10 órakor

Tarczal III. 2411 — 722Í97 965 97 113 — utolsóig J5
Monok III. 233 60 700iS2 934142 1 10 — W *
Megyasszó III. 150 1« 451 41 601187 73| — X x »
Tokaj r> III. 106926 3207 77 4277, 3 499 — » ”.....................

tok a bánatpénz mell elnökénél —
A haszonbér tartama feltételesen további két évre is megújítható. Az .iintros oeiyeggpi rnaimi in 
elléklelével 1865-ki szeptember 20-ki estvéig az unghvari cs. k pénzügyi kerületi igazgatóság 

aztán 1865-dtki szeptember 20-ki délelőtti 10 óráig a szerencsi cs. k. ailclliivntalnál hepecietellen átnyújtanánk. A többi baszon- 
béri feltételek az unghvárí és. k. pénzügyi keriileli igazgatóság — és az unffhvári. újhelyi, bnmomiai, varamé és n.-niiháiyi es. k 
pénzügyőri biztosságcknál a szokásos hivatali órákban az árverés nnpjaig megnézhclők. és lógnak azok az árverezők előtt az ar- 
verésnél is felolvastatni. Egyébiránt ajánlatok mind az öt községre is «Fogadtatnak.

A cs. k. pénzügyi kerületi igazgatóságtól.
Unghvárí 1865-ki augusztus 26-án.

612. p. 82(1)3

Hirdetmény.
Néhai báró Stephatsits Patronella volt 

mádi lakos nő hagyatéki örökösnének 
összejövetelére határidőül f. év deczcm- 
ber 6-dik napja tüzelvén ki, erről az ér­
deklettek jogaik érvényesithetésére hir- 
lapilag értesiltetnek.

Tokai szeptemberhó 12-én 1865,
Tóth Samu,

t. Zemplénmegye főszolgaliirája.
8015. s*. "~r‘ 85( I )3

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város tanácsa részéről 

ezennel köztudomásra kozatik, miszerint 
a város tulajdonához tartozó, az arany 
csillaghoz czimzclt épületben! bolt (jelen 
leg korcsma) a f. évi szeptember 
reggeli 9 órakor a város

27-én 
udvarház-tere­

mében közárverés utján fog kiliéreltetni. 
Az árverés megkezdése elölt a részt 
venni szándékozók az 410 Irinyi kikiáltási 
árnak fO"/«-ját bánatpénz gyanánt tartoz­
nak az árverelö bizottmány kezeihez le­
tenni. Ezen hcrletlárgy iránt zárt írásbeli 
ajánlatok is, ellátva a 10"yn bánatpénzzel 
f. év September 26-ig a polgármesteri 
hivatalnál elfogadtatnak. A kibérlés! fel­
tételek a hivatalos órákban a polgármes­
ternél és a vátosi számvevőségnél megte­
kinthetők.

Kelt Kassán az 1865 évi September hó 
12-iki tanácsülésből.

Az iiásbeli ajánlat mintája.
Alólirt ezennel kötelezőleg kijelentem, 

hegy a Kassa sz. kir. város tulajdonéhoz 
tartozó az arany csillaghoz czimzclt ép II- 
letbeni holtot a közzé tett hirdetmény és 
a I. évi 4602 sz. tanácsi határozattal 
megállapított feltétetek mellett kibérelni 
szándékozóin és ajánlatom elfogadtatása

80(2)2 
frt . . kr.esetére évi bérletképen 

fizetésre magamat kötelezem.
Kiilzet.

Haszonkén ajánlat a sz. kir. Kassa vá­
ros tulajdonához tartozó az arany csillag­
hoz czimzclt épületijein boltot (jelenleg 
korcsma) illetőleg. 

zimunkákból mint kötés, horgolás, varrás 1
és hímzés úgy a finomabb franczia hím­
zés, gyöngy s vágott dombormümunkák s 
ruhavarrásban, ugyszinte mint rendkívüli 
tantárgyak a franczia nyelv, rajzolás, zene, 
tánezban, részint alulirt nővére Hermina 
szinte vizsgát lett nevelődő, részint illető 
mesterek által támogatva, oktatás adatik.

Nehány vidéki kisasszony egész ellá­
tásra is felfogadtatik.

Lakása Kassán Mészáros ulcza 244 sz.
Tarnovszky Júlia

83 intézette lajdonosnö.
Álóíirt tisztelettel jelenti a t. ez. közön­

ségnek, hegy nála következő tűzi játék 
darabok kaphatók, u. in. :
I. Rajongók (Schweriner) darabja 5, W.

20, 30 kr.
II. Ekilő röppentyűk (Zninraketeii) 20k.
HI. Marquise ehinois röppentyűk d. 50 kr.
IV Diszröppentyük (Juseés d’honcur)

külön-ltülöii villámrohbanással, kigyó- 
kiugrás, tűzesővel slli. szevkezetdara- 

bnk, darabja I frt 
*V. Brnyös röppentyű (Fallschirm) 5 frt. 
*YI. Tourbilon darabja 2 frt.
VII. Fehércsillagu római gyertya 50 kr
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Magán hirdetések.
Növeldei ajánlat.
Az October elsején bekövetkező tanév 

kezdetével alulirt mint megvizsgált s jogo­
sított nevelőnő ajánlja a I. ez, helybeli s 
vidéki közönség figyelmébe leány növehlé- 
jét melyben kívánalmak szerint következő : 
mint rendes tantárgyakból, névsz.erinlö 
Hillan, saját hiltanár által magyar és né­
met nyelven alaposan első elemeiktől Ingva 
földrajz hazai és világtörténelem számtan 
természettan és lermészelr»|Z. szepnns 
továbbá a legszükségesli közönséges ké- 

Werfer Károly könyvyiion(dája Kassán.

Vili. Színes római gyertya
IX. Fehér bengáli gyertya
X. Színes banga!! gyertya
XI. Köröző Umlaufer
XII. Nap (Senne) 50 kr,
•XIII. Caducous
XIV. l'grókulla

1 írt. 
50 kr.
2 frt 

50 kr.
f Irt., 2 frt. 
1 frt, 50 kr.

diszitett robbanó aia- 
zsár ílarabjá 5 frt. 

* A csillaggal jegyzett darabok csak 
megrendelés utján kaphatók.

Ungvári.
Münster és társa.

Veliccz község í Fel so - Zeni pl eii'vara li­
nó mellett) mintegy 2000 holdas tlflgyer- 
rlej ében termelt makk f. hó 24-én délutáni 
érákban a helyszínén nyilvános árverés 
Utján el fog adatni.

Veim /, szeptember 12. 1865.
A közbirtokosság novélicii

Fiizrsséry György.
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